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Mnotesa M. Davis’a (DPRM-Tteopema). Kaxgoe
nepeqncanmMoe MHOXECTBO SIBSIETCS ANOGAHTOBLIM.

Teopema (Davis-Putnam-Robinson [1961]). Kaxgoe
nepesancanmoe MHoXecTeo MM nMMeeT 3KCMOHEHUNALHO
ANohaHToOBO npeAcTasaeHne

(a,...,ap) €M <—
<~ E|X1...Xm{EL(al,...,a,,,Xl,Xz,...,Xm) =
= ER(al,...,an,Xl,Xz,...,Xm)}

a=b" << 3Ix1...xm{P(a,b,c,x1,...,xm) =0}
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ap(0) =0  ap(l)=1 ap(n+2) = bap(n+1)—ap(n) b>2



PekyppeHTHble nocnefoBaTeNbHOCTI BTOPOro MOpPsiiKa

ap(0) =0  ap(l)=1 ap(n+2) = bap(n+1)—ap(n) b>2

0<l<ap(2)<--<ap(n) <ap(n+1)<...
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CkopocTb pocTa
ab(O) =0 ab(l) =1 ab(n+2) = bab(n+1)—ab(n) b>2
(b — 1)ab(n + 1) < ab(n + 2) < bab(n + 1)

(b—1)"<ap(n+1) < b" < apri(n+1) < (b+1)"

(bd—1>n< abd(n+1) < b < Ozbd+1(n+1) < <bd+1>n
d+1 T agri(n+1) T T ag(n+1l) T \d-1

a=b"
— Hd{ Opa(nt1) _ _ asi(nt1) - ava(n+1) +1}
ag+1(n+1) aq(n+1) ag+1(n+1) 2
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Ay(n) = <ab(n +1)  —ap(n) >

ab(n) —ab(n— 1)



MaTpuyHoe npeacraBneHue

ap(0) =0 ap(l)=1 ap(n+2) = bap(n+1)— ap(n)

Ay(n) = <ab(n +1)  —ap(n) >

ab(n) —ab(n — 1)
Ap(n+1) = Ap(n)Vp

b -1
(o)

Ap(n) = W"



XapaKTepUCTNYECKOE YpaBHEHME

det(Ap(n)) =

a2(n) — ap(n+ 1)ay(n — 1)

a2(n+ 1) — bap(n + 1)ap(n) + a3(n)
a2(n — 1) — bap(n — 1)ap(n) + az(n)
det(V})

(det Wp)"

=1



XapaKTepUCTNYECKOE YpaBHEHME

det(Ap(n))

= a%(n) — ap(n+ 1)ap(n—1)
2

a2(n+ 1) — bap(n + 1)ap(n) + a3(n)
a2(n — 1) — bap(n — 1)ap(n) + az(n)
det(V})
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X2 —bxy+y?*=1



XapaKTepUCTNYECKOE YpaBHEHME

det(Ap(n)) = a2(n) — ap(n+ 1)ay(n—1)
= a2(n+ 1) — bap(n+ 1)ap(n) + a3(n)
= a2(n—1) — bay(n — 1)ap(n) + az(n)
= det(V})
= (detW)"
=1

X2 —bxy+y?*=1

{x:ab(n+1) {x:ab(n—l)

y = ap(n) y = ap(n)



XapaKTepUCTNYECKOE YpaBHEHME

Nemma. Ecim x?> — bxy + y? = 1, To HaiigeTcs yncio n Takoe, 4To

{x:ab(n+1)

y = ap(n)

x = ap(n)

nnan »xe {y:ab(n+1)



XapaKTepUCTNYECKOE YpaBHEHME

Nemma. Ecim x?> — bxy + y? = 1, To HaiigeTcs yncio n Takoe, 4To

{x =ap(n+1) i we {x = ap(n)
y = ap(n) y =ap(n+1)
Nemma. Ecim x? — bxy + y?> =1 u y < x, To HaligeTcs 4ucao n

Takoe, 4to x = ap(n+ 1), y = ap(n).
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0
AN . .
= (=) ) ad (k)b (k — 1)V
()bt - v,

i=
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ap(m)  —ap(m—1)
0
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i=0
= (—l)faf;(k - 1)E + (—l)e_lﬁab(k)aﬁ_l(k — 1)V, (mod a?(k))

= (-1l (k—1) (é g) +
+H(=1)"Yap(k)af (k- 1) <[1) _01> (mod aj(k))
ap(m) = (—1)Hap(k)ab (k= 1) (mod ai(k))

ab(k) | f



Hogble cBolicTBa A€NMMOCTM

(ab(m+1> ~ap(m) >:Ab(m)

ap(m)  —ap(m—1)
0

= S (] Jabgag k- 1),
i=0
= (—l)faf;(k - 1)E + (—l)e_lﬁab(k)aﬁ_l(k — 1)V, (mod a?(k))

= (-1l (k—1) (é g) +
+H(=1)"Yap(k)af (k- 1) <[1) _01> (mod aj(k))
ap(m) = (—1)Hap(k)ab (k= 1) (mod ai(k))

ap(k) | € ab(k) | ap(m)
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Jlemma.
ap(k) | ap(m) = kap(k) | m

Nemma (obpatHasn).

kap(k) | m= a%(k) | ap(m)
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Jlemma.
ap(k) | ap(m) = kap(k) | m

Nemma (obpatHasn).
kap(k) | m = a2(k) | ap(m)

Cnepcrsue.
kap(k) | m < a(k) | as(m)
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OuodanTosocTs nocnegosatensHoct ap(k)

OcHosHas nemma. Cywjectayer mHorodned Q(x, b, k,x1, ..., Xm)
TaKoW 4TO

b>48& x=ap(k) <= Ixi... xm{Q(x, b, k, x1,...,%xm) =0}



OcHoBHan nemma. [nsa moboro 4ncna b, Takoro 4to b > 4, n
Jt0bbix 4ucen x u k, paBeHcTBo x = ap(k) umeer mecto Torza un
TO/IbKO Torja, Korga cyuectsytoT qyucna B, r s, t,u, v, X, Y Takue,

47O
u? — but + t? =1,
s2 — bsr+r? =1,

r<s,
s,

v = bs — 2r,
v|B—b,
ulB-2,

B > 4,
X2 —BXY + Y% =1,
2x < u,
x = arem(X, v),

k = arem(X, u).



[NepBbiii war

(x,ky €eMp <<= x=ap(k)
= 7
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<X7 k> ENp <= x= ab(k)
= 7
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[NepBbiii war

Mo = {(kk) :keN}
= {{az2(k), az(k)) : k € N}
= {{x,x) : x € My}

M, = {{aw(k), ap(k)) - k € N}
= {{x,x) : x € Mp}
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Bropoii war

{{ap(k), ap(k)) : k € N}
{{x,x) : x € Mp}

‘ﬁb = {(ab(k),ag(k)) ke N}
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ap(0)=0 ap(l)=1 ap(n+2)=>bay(n+1)—ay(n)
O[b”(O) = 0 Ckb//(l) = ]. Oéb//(n + 2) = b”@b”(n —|— 1) — Oéb//(n)

b//

b (mod b — b")

apr(n) = ap(n) (mod b — b")
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z=rem(y,x) <= y =2z (mod x)&z <x—1



PyHKUMM Tem 1 arem

z=rem(y,x) <= y =2z (mod x)&z <x—1

z=arem(y,x) <= (y =2z (mod x) or y = —z (mod x))&2z < x
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b’ = b (mod b — b")

ap(n) = ay(n) (mod b’ — b")

rem(ayp(n), b’ — b") = rem(ay (n), b’ — b")
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b’ = b (mod b — b")

ap(n) = ay(n) (mod b’ — b")

rem(ayp(n), b’ — b") = rem(ay (n), b’ — b")

apr(n) = rem(ay(n), b’ — b") provided ap(n) < b —b”
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N, = {(ap(k),ap(k)): k € N}
= {{x,x) : x € M}

‘ﬁb = {(ab(k),ag(k)) ke N}

Ny = {(x,rem(x,b—2)):x € M}
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Ny = {(x,rem(x,b—2)): x € M}



Tpetuii war

Ny = {(x,rem(x,b—2)): x € M}

Ny = {({rem(x,B — b),rem(x, B —2)): x € Mg}
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ap(n) ap(n+ p) (mod v)
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ap(0) = ap(0) =0 (mod v)
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ap(m) = ap(m) (mod v)
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ap(0) = ap(0) =0 (mod v)
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CneyumnanbHblii neprog,

ap(0) = ap(0) =0 (mod v)
ap(l) = ap(l) =1 (mod v)
ap(m) = ap(m) (mod v)
ap(m+1) = ap(m—1) (mod v)
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ap(m+3) = ap(m—3) (mod v)
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ap(2m) = ap(0) =0 = —ap(0) (mod v)
ap(Cm+1) = ap(—1)=—-1= —ap(l) (mod v)
ap(Cm+2) = —ap(2) (mod v)



CneunanbHblii nepnog

ap(2m)
ap(2m+1)
ap(2m+2)

ap(0) = 0= —ap(0) (mod v)
ap(—1) = -1 = —ap(1l) (mod v)
—ap(2) (mod v)



CneunanbHblii nepnog

ap(2m)
ap(2m+1)
ap(2m+2)

ap(2m + n)

ap(0) =0 = —ap(0) (mod v)
ap(—1) = -1 = —ap(1l) (mod v)
—ap(2) (mod v)

—ap(n) (mod v)



CneunanbHblii nepnog

ap(2m)
ap(2m+1)
ap(2m+2)

ap(2m + n)

ap(0) =0 = —ap(0) (mod v)
ap(—1) = -1 = —ap(1l) (mod v)
—ap(2) (mod v)

—ap(n) (mod v)



CneunanbHblii nepnog

ap(2m)
ap(2m+1)
ap(2m+2)

ap(2m + n)

ap(4m + n)

ap(0) =0 = —ap(0) (mod v)
ap(—1) = -1 = —ap(1l) (mod v)
—ap(2) (mod v)

—ap(n) (mod v)

—ap(2m + n) = ap(n) (mod v)



CneyumnanbHblii neprog,

ap(2m) = ap(0) =0= —ap(0) (mod v)
ap(m+1) = ap(—1) = —-1=—ap(l) (mod v)
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ap(2m+n) = —ap(n) (mod v)
ap(dm+n) = —ap(2m+ n) = ap(n) (mod v)

Mpn v = ap(m+ 1) — ap(m — 1) nocnepoBaTenbHOCTL

ap(0)  (mod v),ap(1) (mod v),...,ap(1) (mod v),...
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CneyumnanbHblii neprog,

ap(2m) = ap(0) =0= —ap(0) (mod v)
ap(m+1) = ap(—1) = —-1=—ap(l) (mod v)
ap(Cm+2) = —ap(2) (mod v)
ap(2m+n) = —ap(n) (mod v)
ap(dm+n) = —ap(2m+ n) = ap(n) (mod v)

Mpn v = ap(m+ 1) — ap(m — 1) nocnepoBaTenbHOCTL

ap(0)  (mod v),ap(1) (mod v),...,ap(1) (mod v),...

NMeeT nepnog AinHbl 4m, a NoCNefoBaTENbHOCTb
arem(ap(0), v), arem(ap(1), v), ... arem(ap(n), v), ...

UMeeT Nepuog AJAuHbI 2m.
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Ny = {(rem(x, B — b),rem(x, B —2)): x € Mg}

Ny = {(arem(x,v),arem(x, B —2)) : x € Mp}

v=ap(m+1) —ap(m—1)

v|B—b
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v=ap(m+1)—ap(m-1)
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[MaTein war

mz*** — {(arem()(, V), arem(x, B — 2)) X e mB}

v = ab(m—l— 1) — ab(m_ 1)

viB—b

mz**** — {<arenj[(x7 V), a,rem(X, U)> X € mtB}

ulB-2
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KntoyeBas naes

Ny = {(arem(x, v),arem(x, u)) : x € Mp}

v=ap(m+1) —ap(m—1) v|B—b ulB-2

[MTocnepoBaTensHoOCTb
arem(ap(0), v),arem(ag(l),v),...,arem(ag(n),v),...
NMeET Nepuog ANunHbI 2m; NOCNef0BaTENbHOCTD
arem(ag(0), u),arem(apg(1l), u),...,arem(ag(n), u),...
NMeEeT Nepnog ANNHbLI U; Mbl XOTUM, 4TOBbI U | m.

u = ap(¥) u?|ap(m)



OcHoBHan nemma. [nsa moboro 4ncna b, Takoro 4to b > 4, n
Jt0bbix 4ucen x u k, paBeHcTBo x = ap(k) umeer mecto Torza un
TO/IbKO Torja, Korga cyuectsytoT qyucna B, r s, t,u, v, X, Y Takue,

47O
u? — but + t? =1,
s2 — bsr+r? =1,

r<s,
s,

v = bs — 2r,
v|B—b,
ulB-2,

B > 4,
X2 —BXY + Y% =1,
2x < u,
x = arem(X, v),

k = arem(X, u).



YacTb “Torga”

Ecnn b > 4 v yucna x, k,B,r,s, t,u,v,X,Y ynosnersopstor
ycnosusm

u? — but + t? =1,

s> — bsr+r? =1,

r<s, v = bs — 2r,
ap
B>4,  X?—BXY+Y?=1,
v| B —b,
u|B -2,
2a < u,

x = arem(X, v),
k = arem(X, u).

10 X = ap(k).
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W —but+t2=1 = u=ayl)
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YacTb “Torga”

W —but+t2=1 = u=ayl)

s —bsr+r’=1, r<s = s=ap(m), r=ap(m-1)

v=>bs—2r = v =bap(m)—2ap(m-—1)
= v=ap(m+1)—ap(m—1)
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YacTb “Torga”

W —but+t2=1 = u=ayl)

s —bsr+r’=1, r<s = s=ap(m), r=ap(m-1)

v=>bs—2r = v =bap(m)—2ap(m-—1)
= v=ap(m+1)—ap(m—1)
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YacTb “Torga”

W —but+t2=1 = u=ayl)

s —bsr+r’=1, r<s = s=ap(m), r=ap(m-1)

v=>bs—2r = v =bap(m)—2ap(m-—1)
= v=ap(m+1)—ap(m—1)

s = (ap())? | ap(m)

= ulm



YacTb “Torga”

B> 4&X% — BXY + Y2 =1



YacTb “Torga”

B>4&X?> - BXY +Y?’=1 = X =ag(n)



YacTb “Torga”

B>4&X?> - BXY +Y?’=1 = X =ag(n)
= X = ap(n) (mod B — b)



YacTb “Torga”

B>4&X?> - BXY +Y?’=1 = X =ag(n)
= X = ap(n) (mod B — b)
= X=n (mod B—-2)



YacTb “Torga”

B>4&X?> - BXY +Y?’=1 = X =ag(n)
= X = ap(n) (mod B — b)
= X=n (mod B—-2)

v|B—b



YacTb “Torga”

B>4&X?> - BXY +Y?’=1 = X =ag(n)
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YacTb “Torga”

B>4&X?> - BXY +Y?’=1 = X =ag(n)
= X = ap(n) (mod B — b)
= X=n (mod B—-2)

v|B—b = X =ap(n) (mod v),
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YacTb “Torga”

B>4&X?> - BXY +Y?’=1 = X =ag(n)
= X = ap(n) (mod B — b)
= X=n (mod B—-2)

v|B—b = X =ap(n) (mod v),

ulB-2 = X=n (modu)
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Myctb j = arem(n,2m), To ecTb,

n=2/m+=j, Jj<m

Ap(n) = Vi
wiﬁmi}
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YacTb “Torga”

Myctb j = arem(n,2m), To ecTb,

n=2/m+=j, j<m

Ab(n) = \UZ
2¢m+j
= \I}b J
m127¢ j
= (g

= [[As(m)]?] TAs ()T
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YacTb “Torga”

Ap(n) = [[As(m)?] [As()IF

ap(m+1)  —ap(m) >
ab(m) —ab(m — 1)

Ap(m) = <
B <—ab(m— 1) ap(m) )> (mod v)

—ap(m)  ap(m+1



YacTb “Torga”

Ap(m)

Ap(n) = [[As(m)?] [As()IF

<ab(m+1) —ap(m) >

ap(m) —ap(m—1)

_<—ab(m—1) ap(m) )) (mod V)

—ap(m)  ap(m+1
~[Ap(m)] ™

—E (mod v)
LA (mod v)



YacTb “Torga”

Ap(n) = [[As(m)?] [As()IF

Au(m) = <ab(m+1) —ap(m) >

ap(m) —ap(m—1)

_<—ab(m—1) ap(m) )) (mod V)

—ap(m)  ap(m+1

= —[Ap(m)]
[Ap(m)]*> = —E (mod v)
Ap(n) = =£[Ap()]F! (mod v)

X = ap(n) = tap(j) (mod v)
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x = arem(X, v) = ap())

2ap(j) < 2ap(m) < (b —2)ap(m) < bap(m) —2ap(m—1) =v

k = arem(X, u) = arem(n, u) = j

2j <2ap(j)=2x<u



YacTb “Torga”

x = arem(X, v) = ap())

2ap(j) < 2ap(m) < (b —2)ap(m) < bap(m) —2ap(m—1) =v

k = arem(X, u) = arem(n, u) = j



YacTb “Tonbko Torga’”

Ans nobbix b > 4, xk, ecan x = ayp(k) To HarigyTcs Yncna
B,r.s, t,u,v,X,Y Takune, 4yto

u? — but + t* =1,

s> — bsr+r? =1, r<s,
v = bs — 2r,
ap
B > 4, X2 —BXY +Y?=1,
v| B —b,
u| B -2,
2x < u,

x = arem(X, v),
k = arem(X, u).
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u=apl),t=ap(l+1) = v’ —but+t>=1
{ Benuko = 2x < u

u=1 (mod 2)

s=ap(m+1), r=ap(m) = s*>—bsr+r*=1
= r<s
m=_lu = u’l|s
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u=apl),t=ap(l+1) = v’ —but+t>=1
{ Benuko = 2x < u

u=1 (mod 2)

s=ap(m+1), r=ap(m) = s*>—bsr+r*=1
= r<s
m=_lu = u’l|s

v= bs—2r >4ap(m)—2ap(m—1)



YacTb “Tonbko Torga’”

u=apl),t=ap(l+1) = v’ —but+t>=1
{ Benuko = 2x < u

u=1 (mod 2)

s=ap(m+1), r=ap(m) = s*>—bsr+r*=1
= r<s
m=_lu = u’l|s

v= bs—2r >4ap(m)—2ap(m—1)
> 2ab(m) >0
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YacTb “Tonbko Torga’”

B>4, v|B—b, u|B-2

B=b (mod v), B=2 (mod u)

d|u

d|v

w|s = dls
v=>bs—2r = d|2r



Yactb “Tonbko Toraa”

B>4, v|B—b, u|B-2

B=b (mod v), B=2 (mod u)

d|u

d|v

w|s = dls
v=bs—2r = d|2r
u=1(mod2) = d]|r



YacTb “Tonbko Torga’”

B>4, v|B-—b,

u|lB-2

B=b (mod v), B=2 (mod u)

u? s

v =bs —2r
u=1 (mod2)
s2—bsr+r’=1

Ul

d|u
d|v
d|s
d|2r
dlr
dl|1



YacTb “Tonbko Torga’”

B>4, v|B-—b,

u|lB-2

B=b (mod v), B=2 (mod u)

u? s

v =bs —2r
u=1 (mod2)
s2—bsr+r’=1

L

d|u
d|v
d|s
d|2r
dlr
dl|1
d=1
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X =oap(k),Y =aplk+1) = X>—BXY+Y?=1
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YacTb “Tonbko Torga’”

X = ag(k), Y =apg(k+1)

x = arem(X, v)

ag(k) = ap(k) (mod B — b)
X = x (mod B —b)
v|B—b=X = x (modv)

v= bs—2r >4ap(m)—2ap(m-—1)
> ap(m) = ap(lu)
> ap(l) = u>2x
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YacTb “Tonbko Torga’”

k = arem(X, u)

aB(k) = Ozz(k) (mod B — 2)



YacTb “Tonbko Torga’”

k = arem(X, u)

ag(k) = az(k) (mod B —2)
X =k (mod B —2)
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YacTb “Tonbko Torga’”

2x < u



